
2025학년도 1학기 2차고사 1학년 국어 정답
문항 정답 문항 정답

1 3 11 2

2 1 12 5

3 2 13 1

4 3 14 4

5 1 15 2

6 5

7 2

8 4

9 5

10 3

정답 채점기준 배점
서답형 1 형태, 기능, 의미 각2점. 6
서답형 2 는, 이다, 도, 을 각1점. 4
서답형 3 치우다, 동사 각2점. 4
서답형 4 주제, 출처 각 2.5점 5
서답형 5 용머리 인정답안 없음. 4

서술형 1 ㉠은 문장 내에서 다른 말과의 문법적 관계를 나타내지만, ㉡은 문장에 특별한 의미를 더해 준다.

문법적 관계와 특별한 의미가 포함되어야 정답으로 인정함.둘 중 하나만 쓴 경우는 부분 점수 2점.맞춤법이 틀릴 시 1점 감점.
4

서술형 2
Ⓐ의 품사는 ‘관형사’이고, 그 이유는 Ⓐ가 꾸며주는 단어인 ‘책’의 품사가 ‘명사(체언)’이기 때문이다. Ⓑ의 품사는 ‘부사’이고, 그 이유는 Ⓑ가 꾸며주는 단어인 ‘흥미롭고(다)’가 ‘형용사(용언)’이기 때문이다.

Ⓐ, Ⓑ의 품사와 이유 각 2점.맞춤법이 틀릴 시 1점 감점. 8

서술형 3
㉠의 명칭은 ‘소제목’이고, ㉠을 활용한 까닭은 중심 내용을 더 잘 드러나게 해주기 때문이다. ㉡은 ‘질문 형식’이고, 이를 활용한 까닭은 독자의 관심(흥미)를 이끌어낼 수 있기 때문이다.

㉠의 명칭 2점, ㉠을 활용한 까닭 2점, ㉡의 형식 2점, ㉡을 활용한 까닭 2점.맞춤법이 틀릴 시 1점 감점.
8


